

EN EL AYUNTAMIENTO

Interesante sesión de la Corporación municipal

Se aprueba una importante moción del alcalde sobre la Avenida a la Estación de Mula.—Pronto comenzarán las obras de reconstrucción de la Audiencia

El alcalde ha dado un plazo de 48 horas para el derribo de la casa del puntal en la Trapería.—El Ayuntamiento dará comidas extraordinarias a los pobres, estas Navidades.—Otros asuntos

A las cinco de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde señor Musso y asisten 40 señores concejales.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las disposiciones oficiales insertas en Boletines y Gacetas que afectan a la Corporación.

También se leen las comunicaciones oficiales, entre las que figuran:

Escrito de Dolores Sánchez solicitando un donativo para el sostenimiento de su madre que cuenta con 104 años de edad,

Pasa el escrito a la comisión.

La comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

La Guardia municipal presenta escrito solicitando que se le conceda una gratificación de Pasqua en recompensa a los trabajos extraordinarios que han realizado durante tres años.

Nada interesa que no solo a los Guardias municipales sino a todos los empleados municipales que cobren menos de tres mil pesetas, debe concederse una gratificación de cincuenta pesetas.

El alcalde vé con gusto la propuesta y pide que pase el asunto a la comisión de Hacienda con carácter de urgencia.

Acordado.

Se lee una moción del alcalde en relación con la apertura de una Avenida que conduzca a la estación del ferrocarril de Mula, comprometiéndose el Ayuntamiento al pago de terrenos para apertura de esa vía de ensanche de la ciudad, condición indispensable para que el Estado acepte los proyectos y se realice esta obra.

La Presidencia explica el alcance de este asunto que constituye una gran mejora para Murcia e inicia su transformación urbana.

Habla el señor Jover y le contesta la Presidencia, acordándose enviar telegrama al ministro de Obras Públicas dándole cuenta de haberse acordado la participación económica del Ayuntamiento en la apertura de esa Avenida.

Se lee y aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana que asciende a la suma de pesetas 3.279'57.

La comisión de Propios emite informes.

En la solicitud de los vecinos de Beniján para que se abone el importe del solar para construcción de un grupo escolar, la comisión informa en sentido negativo.

Lopez Martínez defiende la aspiración de los vecinos y modifica la solicitud en el sentido que se ayude en lo posible a la compra del solar, que se halla enclavado en lo más céntrico del poblado.

García Valcarlos y Zayas interviene en este asunto y la Presidencia propone y así se acuerda, que los vecinos reiteren su instancia, modificándola en sentido de ayuda.

Se acuerda realizar las obras necesarias para instalación de cuatro sesiones en la planta baja de las Gradadas de Santo Domingo.

También se acuerda confeccionar uniformes a los verederos municipales.

En la denuncia formulada por el

concejal señor Nadal sobre el estado de los jardines, se acuerda abrir expediente para depurar las responsabilidades del arrendatario.

Nadal reitera sus denuncias y explica su criterio en este asunto, haciendo constar que en el contrato no se determinan responsabilidades, para el que tiene este servicio.

Interesa que se nombre en esta sesión el juez instructor del expediente. El alcalde propone para ese cargo al Presidente de Presinente de Policía Urbana señor Gonzalez Conejero. Acordado.

Se acuerda realizar las obras de aceras en la Plaza de Santa Eulalia, por el procedimiento de contribuciones especiales.

En cuanto a las mejoras para el pueblo de La Alberca, solicitadas por el concejal señor Sánchez Buendía, se acuerda facultar al alcalde para la realización de aumento de alumbrado y otras mejoras.

Sánchez Buendía da las gracias.

Servet propone que la próxima sesión se verifique el miércoles, pero por la mañana por ser festivo.

Conformes.

García Martínez propone que el Ayuntamiento consiga dar comidas extraordinarias a los pobres en estas Pascuas.

Servet interviene y dice que ello puede hacerse en la Tienda Asilo y propone se faculte a la Alcaldía para que dé las órdenes oportunas. Conformes.

La Presidencia da cuenta del ofrecimiento hecho a la asamblea de fueras vivas, de contribuir con diez mil pesetas a las obras para el alojamiento de las fuerzas de Asalto y solicitar la aprobación y la consignación en su partida del Presupuesto. Acordado.

Peñafiel interesa que se diga como está el asunto de la Audiencia y la Presidencia le contesta que ya están libradas las cien mil pesetas que el Estado destina a estas obras y que solo le falta ponerse al habla con el Presidente de la Diputación para dar comienzo inmediatamente a los trabajos en el edificio de la Audiencia.

González Conejero solicita que en las gratificaciones que se concedan a los empleados modestos, se incluya al personal del servicio de Carnes y Alcoholes.

Caravaca pregunta en qué situación se halla lo del puntal de la casa de la Trapería y la Presidencia le contesta que se ha dado un plazo de 48 horas, pasado el cual el lunes por la mañana, se demolerá el edificio.

Por varios concejales se hacen otros ruegos y preguntas y se levanta la sesión.

La moción del alcalde

La moción que presentó ayer a la sesión el alcalde, en relación con la Avenida a la Estación de Mula y que fué aprobada, es la siguiente:

En la visita realizada por el que suscribe en unión de las fuerzas vivas y parlamentarios de Murcia al Ministerio de Obras Públicas para gestionar que con la mayor urgencia se proceda por el Estado a realizar las obras de construcción de una Gran Vía de acceso a la Estación Férrea de Murcia a Caravaca, pudo enterarse que las dificultades existentes

para la realización de las mismas consistían en que la Corporación Municipal no había manifestado al Estado su conformidad con efectuar la aportación económica necesaria y que el informe del Consejo de Estado al expediente señalaba esta omisión.

Estimando el que suscribe la urgencia y necesidad de estas obras y después de haber estudiado detenidamente la legislación aplicable y para que la realización de las mismas sea un hecho, en breve plazo, tiene el honor de someter a la aprobación de la Corporación el siguiente

PROYECTO DE ACUERDO

El Ayuntamiento de Murcia se compromete a contribuir al pago del cincuenta por ciento del valor de los terrenos expropiados para la ejecución de las obras y con una cantidad que represente el veinte por ciento del importe de éstas, haciendo efectiva una y otra obligación del cobro del impuesto de «Plus Valía» que el Ayuntamiento realice con cargo a los terrenos afectados por las obras y por tanto separando en cada cobro que realice la cantidad proporcional que en su día se fije como aportación suya, de mutuo acuerdo entre las representaciones del Ayuntamiento y del Estado, de acuerdo con el orden ministerial de 14 de junio último.

Alternativamente, teniendo en cuenta que la construcción de las obras de enlace de la Estación de Murcia-Zarache con Murcia, y las carreteras de Albacete a Cartagena y Alto de las Atalayas a Murcia han de construirse en el momento que mas convenga a los intereses del Estado y que el Ayuntamiento de Murcia no ha tenido conocimiento de ello en el momento oportuno para dar entrada en el presupuesto aprobado para el ejercicio de 1935 e la partida necesaria para contribuir a la realización de las obras y pago de expropiaciones en el momento adecuado, y que por la naturaleza de las obras y los fines a que se destinan se exige una consignación permanente, vigilancia, limpieza, ornamentación y alumbrado que representa un gasto anual que por su naturaleza no puede ser imputable a los gastos de explotación del ferrocarril de Murcia a Caravaca y que en cambio puede tener cabida perfectamente en los presupuestos anuales de Ayuntamiento de Murcia cuando una vez construidas las obras empiece a tener ingresos del impuesto de «Plus Valía» de los terrenos adyacentes a ellas, el Ayuntamiento de Murcia, se hará cargo en su día de los gastos que habrá de originar las atenciones antes anunciadas, cuyo importe no habrá de bajar de 150.000 pesetas lo que en resumen resulta una aportación efectiva de capital muy superior a tres millones de pesetas y por tanto de más del cincuenta por ciento de las obras proyectadas y podrá hacerse de este modo sin recargar el presupuesto del municipio y con una ventaja efectiva para el Estado puesto que suprime indefinidamente este gasto de conservación, ornamentación y alumbrado.

Antonio de la Peña
MEDICO-ODONTOLISTA
SAN LORENZO, 11
Consulta de once a una

NOTAS DE LA ALCALDIA

Las gestiones de la Comisión murciana

El alcalde señor Musso ha regresado de Madrid y hablando con los periodistas les dijo:

Acompañado del Diputado señor Cardona, he realizado diversas gestiones en el Ministerio de Hacienda, para que se nos liquiden las participaciones del veinte por ciento en Urbana e Industrial pendientes, con resultado satisfactorio. Así mismo en unión del repetido Diputado y posteriormente de los tambien Diputados señores Salmón, Maestre, etc. y Comisión de Fuerzas Vivas se han realizado diversas gestiones acerca del Presidente del Consejo y señores Ministros de Obras públicas y Marina para la consecución de la puesta en ejecución de las obras de enlace de las Estaciones Murcia-Zarache y Murcia y las carreteras de Albacete a Cartagena y Alto de las Atalayas a Murcia obteniendo de todos la promesa firme de que a primeros del próximo año serán un hecho nuestras aspiraciones, que a no dudarlo abren la era de transformación Urbana de Murcia.

Sobre el arbitrio de Inquilinato

Con motivo de la recogida de hojas declaratorias para la formación del padrón del arbitrio sobre Inquilinato, ha observado la Alcaldía algunos casos de confabulación entre propietarios e inquilinos a fin de defraudar a dicho arbitrio, declarando alquileres menores de los que pagan en realidad, y estando dispuesta a perseguir dichas ocultaciones, advierte a todas las contribuyentes que se hará una minuciosa investigación, aplicándose las sanciones legales a los que traten de ocultar la verdad, con la mayor energía.

La jugada de Navidad

Como de costumbre, y con motivo del sorteo extraordinario de Navidad que se celebra hoy, facilitaremos al público en nuestros transparentes los premios mayores, que nos transmitirá por telegramas urgentes nuestro corresponsal en Madrid señor Perpén.

Dichos transparentes serán colocados en la puerta de nuestra Redacción y en el Bazar Murciano.

Asociación de Caballeros Carmelitanos

Las capazas de Navidad

Para entregar las capazas de Navidad del año 1934, la Asociación de Caballeros Carmelitanos ha organizado un solemne acto que tendrá lugar el domingo día 23 de Diciembre, bajo la presidencia del Muy Ilustre señor Vicario Capitular de este Obispado, don Antonio Alvarez Caparrós.

El programa del acto es el siguiente:

- 1.º Rezo del Santo Rosario.
- 2.º Himno de los Caballeros Carmelitanos, cantado por don José Balaguer.
- 3.º La Iglesia y los pobres, por el Consiliario de la Asociación don Sotero González Lerma, cura propio de esta Parroquia.
- 4.º Bendita sea tu pureza, cantado por don José Balaguer.
- 5.º Labor social del Ropero Carmelitano, por doña Clotilde Romero Elorriaga, Presidenta de las Damas Carmelitanas.
- 6.º Ave María, de Schubert, cantada por don Antonio Ferrándiz.
- 7.º Unas notas sobre la Asociación, por don José Sánchez Pozuelo, Presidente de la Asociación de Caballeros Carmelitanos.
- 8.º Discurso resumen por el M. I. señor Vicario Capitular, doctor don Antonio Alvarez Caparrós.
- 9.º Salve a la Virgen, cantada por el Coro Carmelitano de señoras.
10. Distribución de los talonarios de vales de las Capazas de Navidad. A las cuatro en punto de la tarde.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Mientras no se restablezca la confianza, no se logrará que las Bolsas adquieran la firmeza debida

Invitará a los militares retirados a ocupar puestos en otros cuerpos

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda comentó con los periodistas la situación del mercado de valores, congratulándose de que en la jornada de ayer mejorara el aspecto de las cotizaciones bursátiles.

Los periodistas le indicaron que la depresión obedeció a los numerosos créditos extraordinarios que se solicitan de las Cortes, aparte de otras circunstancias que influyen en las cotizaciones.

Marraco reconoció que mientras no se restablezca la confianza no se logrará que las Bolsas adquieran la firmeza debida.

Dijo que se da la circunstancia de que el diputado de la Lliga Vidal Guardiola, que tan enconadamente combatió el Presupuesto, sea ahora quien solicite la rebaja de los ingresos, entre ellos el impuesto sobre la renta, pidiendo que se aumente la base para beneficiar a las regiones catalana y vizcaina tan favorecidas por la política arancelaria anteriormente desarrollada.

Igual ocurrió con Chapaprieta, influenciado por los viticultores.

Marraco se mostró dolido de los ataques injustos que se le dirigen con motivo del aumento de edad para la jubilación de los funcionarios, y por la cuestión de las plantillas.

Como no quiere engañar a nadie, tiene que decir que sería un engaño hacer ahora la reforma de las plantillas, para que después las echara abajo la comisión revisora de gastos.

Entiende que llegó el momento de los sacrificios, los cuales será preciso imponer por igual a todos, pues inoluto existe la probabilidad de que haya excedentes forzosos y se disminuyan las plantillas de aquellos cuerpos donde haya exceso de funcionarios.

Una vez se haya efectuado una poda será el momento de buscar otras compensaciones.

Estima el ministro que al funcionario se le debe pagar bien, pero también exigirle el máximo rendimiento.

Debo declarar que en el ministerio de Hacienda se cumple perfectamente por casi la totalidad de los funcionarios, pero desgraciadamente no ocurre igual en otros departamentos.

Se le indicó que los funcionarios se quejaban de la paralización de las escalas, durante tres años, mientras los militares cobran el sueldo íntegro, sin ningún sacrificio.

El ministro dijo que reconocía que esto ocurre así, pero se propone, cuando se reorganice el Catastro, invitar a estos militares a realizar el servicio que antes hacían los temporeros. Además hablará a Vaquero por si fuera factible incluirlos, cuando se realice la reforma de la policía, pues recientemente una comisión de señores le pidió se les utilizara en este servicio, porque les resultaba bochornoso cobrar sin trabajar siendo jóvenes.

Comisiones de provincias en Madrid

Los mineros de Puertollano visitan a Vaquero

El alcalde y concejales del Ayuntamiento de Mazarrón visitan al subsecretario de Hacienda

Por telégrafo

Madrid.—Una comisión del Ayuntamiento de Mazarrón, acompañada del diputado por la provincia de Murcia, don Dámaso Velaz visitó al subsecretario de Hacienda, pidiéndole prórroga para el abono de las cantidades concertadas entre el Municipio y el Estado, al amparo de los decretos de 1917 y 1924 referentes a la condonación de débitos de los Ayuntamientos a la Hacienda.

Los mineros de Puertollano

Saborit acudió a Gobernación, acompañando a una comisión de mineros de Puertollano.

Estos mineros explotan la mina denominada «Extranjera» y solicitaron del ministro resuelva el problema de la paralización de los trabajos en dicha mina, a causa de las filtraciones procedentes de otra mina contigua.

La situación de algunos presos políticos

También visitó a Vaquero el diputado Martínez Hervás. Se interesó por la situación de algunos presos políticos, que se encuentran en la Cárcel de Albacete.

Lo que dice Jalón

Se han recaudado 16 millones de pesetas para la fuerza pública

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que se había recibido de las distintas provincias el importe de las suscripciones abiertas para premiar a la fuerza pública que intervino en la represión del movimiento revolucionario en Asturias.

El importe de la suscripción asciende a 16 millones de pesetas. En uno de los próximos Consejos se acordará la forma como se distribuirá el dinero recaudado.

Carta-circular

de dos niños y un anciano de Lages de Murcia (España). Varones y hembras, estad alerta: leed y divulgad nuestras cartas.

VI

(Continuación)

Lo mejor que tú hacer puedes, lector, si quieres ser leal, es no creer las mentiras contra la ley natural.

Así es como a Dios se adora, que es lo más justo y real, pero los «sabios ladrones» a Dios lo dejan detrás y adoran a... los millones con capa de austeridad adornada de ficciones, que sirven para tapar manchas de sucios olores.

Por eso este mundo está propenso a revoluciones que debemos evitar.

Dándoles pan a los pobres las guerras se acabarán, y tendremos batallones de hombres para trabajar con azadas, con legones, en la mina, en el telar...

Y en todas las profesiones propias del ser racional habrá buenas producciones sin tener que preisar

al hombre viejo ni al joven Poco el trabajo será

y lo hará con mil amores hasta el que ahora sea holgazán, y quizás tenga razones para esto y para algo más

si hoy están haciendo cañones o gases para matar,

por orden de señores con mando en la actualidad.

(En vez de estos dos renglones, lo que tú quieras, pondrás).

Suprimase ocupaciones propias de hombre montaraz; para dirimir cuestiones, «nómbrese el Gran Tribunal», y hagamos las revisiones «porque hay mucho que enmendar».

¡Ay...! de esta manera el mundo no debe de continuar.

Hijos, padres y madres, mirad a Dios y ayudad;

que con guerras no nos maten, que esto es tan irracional como matarnos con hambres, ¡habiendo de sobra pan!

A todos dirigimos esta observación (así lo convinimos) Tomad la lección.

Y no olvidarla, que los tres de los Lages han de realizarla.

(Se suplica la reproducción).



Cuide usted su estómago
porque esta base de **su salud**

BRESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Boletín Religioso

DICIEMBRE—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL

Día 22

Sábado.—San Demetrio y San Zenón.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 22.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

CARIDAD

La implora el joven Andrés Caravaca Verdú, que habita en la calle de Palomarico, número 5, y que hallándose gravemente enfermo no tiene más amparo que el de las personas caritativas.

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcas, 11, pral.

El refresco gaseado ORANGE CRUSH

a pesar de sus muchas imitaciones no tiene rival. Para evitar confusiones al pedirlo no digas solo un «Orange», decir siempre

ORANGE CRUSH

así tomareis el auténtico elaborado con agua filtrada y purificada en la FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ de su concesionario exclusivo para Murcia,

Patricio López Ortega

que además fabrica los también renombrados refrescos

COCA-COLA Y SINALCO

Depósito de las acreditadas marcas de Cerveza

DAMM Y MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO -- SERVICIO A DOMICILIO

Plaza de San Antolín, 3

Jefatura de la Guardia Municipal

Por la Guardia municipal, fueron realizados en el día de ayer, las siguientes denuncias:

Por arrojar aguas sucias a la vía pública, una.

Por tener los autos abandonados en la vía pública, dos.

Por circular con carrros y bicicletas sin la correspondiente matrícula, siete.

Por circular con los autos con exceso de velocidad, dos.

Por hacer aguas menores en la vía pública, una.

Por circular con el escape libre, una.

Por obrar sin licencia, una.

OTROS SERVICIOS

Por el guardia municipal número 37 han sido conducidos a la Comisaría de Vigilancia a dos menores por estar violando la caridad pública.

Por el guardia número 18 ha sido conducido a la Comisaría un individuo por desobediencia, desaseo y atentado contra en citado agente.

Por los laceros encargados de la recogida de perros vagabundos fueron recogidos de la vía pública tres de estos animales.

Murcia, 21 de Diciembre de 1934.

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos enfermos e imposibilitados.

Limosnas recibidas para este fin. Suma anterior 14.855'30 pesetas.

Don Gregorio Ufano Párroco de la Parroquia de Caravaca 5'35.

Doña Enriqueta Hernández, Arnas 50.

Señor Cura Párroco de Cenizate 5'35 pesetas.

Id. id. id. Arbó 5'35.

Id. id. id. Alhama 5'35.

Don Manuel Nadal, párroco del Carmen Cartagena 5'35.

Total, 14.932'65 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 21

Por telégrafo de la noche

Interior 4^o 71'25

Amortizable 5^o 90'60

Idem 4^o 80'70

Banco de España 569'50

Tabacos 215'50

Francos 48'40

Libras 36'20

Dollars 7'85

Libras 62'90

Sucesos en la provincia

SOBRE UN INCENDIO EN LA HERRERA

La guardia civil del puesto del Palmar ha instruido atestado en el partido de Aljucer y sitio conocido por La Herrera sobre incendio intencionado en una casa deshabitada propiedad de Manuel Muñoz Muñoz Morales, con domicilio en la carretera del Palmar.

De las gestiones practicadas por la fuerza pública han dado por resultado la detención del Manuel Muñoz como presunto autor del incendio, toda vez que su padre tenía las llaves de dicha casa.

Hace unos tres días le avisaron que se habían quemado unas cañas y la puerta del patio, sin que diera parte de ello, no personándose tampoco en el lugar del siniestro, concretándose a dar aviso por teléfono.

Dentro del edificio solamente había unos haces de carrillos que habio metido hacia unos días porque el edificio había quedado deshabitado hacia unos ocho.

Se quemaron todas las puertas, ventanas, escalera y casi toda la techumbre.

Las pérdidas ascienden a 4500 pesetas. El edificio estaba asegurado.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de la Catedral.

HURTO DE LEÑA

La Guardia civil del puesto de Moratalla, de servicio de correrías, al llegar al monte denominado El Chopillo sorprendió a cinco individuos, vecinos de Calasparra, los cuales conducían cada uno, una caballería cargada de leña de pino que la habían cogido en el expresado monte sin tener permiso del dueño.

Dichos individuos han sido denunciados al Juzgado municipal.

DETENCION DE UNOS RATEROS

La guardia civil del puesto de Cartagena da cuenta de haber procedido a la detención de dos individuos conocidos por el Calvo y el Lagarto, ambos de 18 años y conceptuados como ladrones profesionales.

La detención ha sido motivada por ser presuntos autores del robo de alhajas en el domicilio de don Gustavo Schmid Stengre, en el Barrio de Santa Lucía.

Sometidos a interrogatorio, negaron su participación en el hecho, pero no han podido justificar donde estuvieron el día y hora que se cometió el robo, incurriendo constantemente en contradicciones.

Se tiene la convicción que los detenidos son los autores del robo, por las señas y otros antecedentes que han dado algunos vecinos.

Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Cartagena

Museo Arqueológico Provincial

—(—)

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras
Cromos :: Grabados

Fascual, 20-22 Teléfono, 1145
MURCIA

Sucesos

en la capital

EMPRESA MULTADA

Los guardias de seguridad Pedro Moreno y Enrique Bo denuncian en la Comisaría a la empresa de automóviles Martínez por tener seis coches de su propiedad interceptando la vía pública.

DETENIDOS POR RINA

En el punto conocido por Vereda de la Cueva Andrés Torralba Alcazar de 20 años jornalero vecino de la Seu de las Casillas y Juan Torres vecinos de las Lumberas.

Juan que iba en completo estado de embriaguez, provocó al Andrés amenazándole con unas tijeras, arrebátandose las produciéndole a Juan dos heridas leves.

Futbol modesto

El pasado domingo contendieron en el campo del Europa, el Rápido F. C. y la Juventud Murciana.

El Rápido derrotó ampliamente a sus contrarios por 8 goals a 2.

Los vencedores alinearon a Mompán, Faura, Meléndez, Tornel, Miralles, Teodoro, Rodríguez, Joaquín, Ruiz, Bicho y Diego.

NOTICIAS

Viajeros

Ha regresado de Madrid donde cursa estudios en la Facultad de Ciencias, la bella señorita Clotilde Mateos Campillo, hermana de nuestros estimados amigos don Pedro y don Jerónimo.

Sea bienvenida.

Lo mejor en coches para niños

Elegancia en los modelos y economía en los precios.

Visite Vd. El Bazar Murciano.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'25; tomates 0'30; bajocaa 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'90; boniatos 0'15; chirivías 0'30; nabicoles 0'10; cebolla seca 0'17; guisantes 0'00; alcachofas 0'70; habas 0'00; ajos secos 0'70; apio 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'93; peras 1'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nisperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'25; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'20; nva 0'30; naranjas (cientos) 0'50; limones 0'15.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 6'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 6'00; berenjenas 0'00; ajos tiernos 5'30; lechugas 0'40; coles 1'25; coliflores 0'50; rábanos 0'50; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 5'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 4'00; Dorada 2'00; Mújol 2'50; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'60; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 1'60; Chirrete 0'50.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lenguaos 6'00.

ACADEMIA LOPEZ ROMAN

Director en Murcia D. Alfonso Beriso Lardin

Preparación para Bachillerato, Universidad y Carreras especiales; Navales y Militares.

Próximas convocatorias para Policía, Dirección General de Seguridad y Aduanas.

Profesorado técnico y especializado.

Este Centro tiene profesorado para clases especiales a precios convencionales.

HORAS DE CONSULTA: DE 12 A 1 Y DE 5 A 6.

RIQUELME 23. TELEFONO, 1757, MURCIA

TEATRO ROMEA

Temporada de Navidades.—Compañía de Comedias

Barrón - Galache

DEBUT hoy sábado 22 de Diciembre.—A las diez en punto de la noche

ESTRENO del juguete cómico en tres actos de Pedro Muñoz Seca,

LA EME

Butaca, 3'00

General, 0'60

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'80 caballos

MARKA Pizarrita

TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA

Bruganolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Después del movimiento revolucionario

Son halladas en Oviedo 78.300 pesetas

Y quince fusiles cargados

Por telégrafo

Oviedo.—La Benemérita y fuerzas de Asalto siguen sus trabajos de desarme por toda la cuenca minera.

En los montes de Sotondrio encontraron quince fusiles cargados y 78.300 pesetas en billetes.

Esta cantidad pertenece a la robada de la sucursal del Banco de España.

El trabajo en las minas

Con toda normalidad continúa el trabajo en las minas, y en las fábricas militares.

Desde luego han sido excluidos bastante número de obreros, que intervinieron en la revolución.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 6 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias.
Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España**
PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)
Teléfono, 1839.—MURCIA

ESTUDIANTES - OPOSITORES

Convocadas oposiciones al Cuerpo de

Intendencia de la Armada

Preparación completa en la

Academia Gobardo

PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Arco del Vizconde, 4.—Murcia

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.
Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regitrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

De la Presidencia

Lerroux ofrece un banquete a los periodistas

Y LES REGALA VIGESIMOS DE LOTERIA

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Lerroux ofreció un banquete a los periodistas políticos que hacen información en la Presidencia. El acto resultó cordialísimo.

Además les regaló vigesimos de Lotería para el sorteo de Navidad.

Notas de Palacio

Alcalá Zamora es informado de la reconstitución de la minoría conservadora

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El presidente de la República recibió la visita del expresidente del Consejo Samper, del exministro de agricultura Cirilo del Río, y de los diputados conservadores Gregorio Arranz y Miguel García Bravo.

Estos dos últimos le cumplimentaron, informándole de la reconstitución de la minoría conservadora.

También estuvo en Palacio, Melquíades Álvarez acompañado de Prieto Bances y Becerra, representando a la Asociación de antiguos alumnos de la Universidad de Oviedo.

Academia de Comercio

de

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de

Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14:30: Cartelera de espectáculos. «Ninette», vals, de Ledesma y F. Prado. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 22:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada. Trozos escogidos de películas sonoras.

A las 21:30: Selección completa de la zarzuela del maestro Serrano «Los Claveles». Música selecta.

A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 20 de Diciembre de 1934.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuensanta	38.895.320	200.620	
Quípar	27.750.798	00.00	
Talave	888.000	960.720	
Corcovado	404.771	00.00	
Puentes	00.00	32.892	

Murcia 21 de Diciembre de 1934.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Sábado 22.—Tarde a las 6 y 1/2 :— Noche a las 10 y cuarto
Programa Cómico, y Estreno de la original comedia dramática sonora, titulada

La Opera de Cua'Sous

(LA COMEDIA DE LA VIDA)

por la simpatísimas FLORELLE

Nota.—El lunes próximo,

Identidad desconocida

Film Paramount por la encantadora GLORIA STUART

EN LA CORUÑA

Fuego a bordo de en vapor holandés

Por telégrafo de la noche

La Coruña.—Entró remolcado el vapor holandés «Tavian».

En dicho vapor se produjo un incendio que fué sofocado.

El cargamento que llevaba era de tute y tabaco.

Necrológicas

SUFRAGIOS

Las misas que ayer mañana se dieron de diez a doce en la capilla de Los Velez, fueron aplicadas por las almas de don Tomás Erades Almodóvar, de su esposa doña María Sánchez Rosique y de su hija doña Fuensanta Erades Sánchez, acudiendo a estos religiosos actos la familia y amistades de las finadas.

A los sentidos familiares y especialmente a su hija y hermana doña Francisca Erades Sánchez, les reiteramos nuestro pésame sincero.

Castañas Gallegas

Las más finas. Las más dulces.

Las más sanas

Las famosas de ALCARAZ

Calle de San Pedro, 23

En la Horchatería EL IBENSE

Orange Crush

SOLO TOMAREIS EL AUTÉNTICO, SI ASI LO PEDIS AL CAMARERO. ORANGE CRUSH, ES EL VERDADERO REFRESCO DE NARANJA.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 5 tarde

Programa cómico, y la preciosa super-producción Paramount hablada en español,

Reina el amor

por los famosos artistas Claudette Colbert y Fredric March

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Programa doble.—El notable drama en español,

Del mismo barro

por Mona Maris, Juan Torera y Carlos Villarias

y la exquisita actriz Clara Bow en su mejor película sonora

Lo apuesto todo

Nota.—Mañana domingo,

Águilas frente al Sol en español, por Antonio Morena y Jorge Lewis

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo 23 de Diciembre

Desde las tres de la tarde

La obra americana sonora de estreno, titulada

Denda de sangre

por Tom Tyler

y el drama hablado en español, titulado

La fiesta del diablo

por Carmen Larrabetti, Tony D'Algy y Felix de Pomés

ANALIA

—¿Acabó usted, señor don Cándido?—dijo don Felipe, que no sabía por donde salir de aquel laberinto.

Don Cándido contestó afirmativamente, siempre con un signo.

—A ver, léaselo usted al señor Gaete.

Don Cándido vacilaba.

—Lea usted, hombre de Dios, lea usted lo que ha escrito.

Don Cándido elevó su pensamiento a Dios, tomó el papel y leyó:

«Queja elevada al Excelentísimo señor Gobernador delegado por el muy digno y respetable, esclarecido patriota federal, Reverendo...

—¡Ché! —exclamó Gaete, abriendo tamaños ojos y extendiendo el brazo hacia don Cándido.

—¿Qué hay? preguntó Arana.

—Este es el otro.

—¿Quién?

—Este, éste. Este es el otro del zaguán.

—¡Está usted en su juicio! —exclamó Arana.

—Ya están los dos —dijo Gaete, frotándose las manos.

—¡Pero hombre!

—Sí, señor don Felipe. Este, éste es el otro.

—¿Yof! ¿Yo querer asesinar al muy digno y respetable señor Gaete? —exclamó don Cándido, revistiéndose de una entereza que él habría llamado asombrosa, descomunal, inaudita.

—¡Toma! Hable otro poquito.

—Está usted en un error, mi apreciable y estimado señor. El acaloramiento, la irritación...

—¿Como se llama usted?

—Cándido Rodríguez para servir a usted y a toda su respetable familia.

—¿Familia? ¡El mismo! Ya están los dos.

—Señor Gaete, siéntese usted —dijo don Felipe—. Aquí debe haber alguna cosa extraordinaria.

—Claro está, Excelentísimo señor —dijo don Cándido, cobrando ánimo—; yo estoy por creer que este respetable señor ha tenido algún sueño sugerido por el enemigo malo.

—¿Yo le he de dar el sueño!

—Despacio, señor Gaete. Este señor es un hombre anciano, de cuya probidad y juicio tengo repetidísimas pruebas.

—Sí, está bueno.

—Oiga usted: la palabra «sueño» que acaba de pronunciar mi secretario, me inspira una luminosa idea.

—No entiendo de ideas, señor don Felipe. Este es uno y el otro es quien yo sé:

—Oiga usted, hombre, oiga.

—Vamos a ver: oigo.

—¿Usted comió con unos amigos ese día?

—Sí, señor, comí.

—¿Durmí usted la siesta?

—Dormí la siesta.

—Entonces no sería nada de extraño que todo cuanto usted reflexe haya sido una escena de somnambulismo.

—¿Y qué diablos es eso?

—Yo se lo explicaré a usted: el somnambulismo es una cosa descubierta modernamente, no recuerdo por quién. Pero se ha probado que hay muchas personas que conversan dormidas, que se levantan, se visten, montan a caballo, pasean, y todo eso dormidas; que sostienen conversaciones, que ven y hablan con personas que no están delante, y hasta hay algunas que se han batido y dado contra las paredes, creyendo que bregaban con sus enemigos; y a todo esto se le dá el nombre de somnambulismo o magnetismo.

—Dice muy bien el Excelentísimo señor Gobernador. Y es en Alemania donde se trabaja con más perseverancia por descubrir esos fenómenos íntimos, secretos misteriosos del espíritu humano. Y es en las dignas personas como la de



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO.
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

DESDE MADRID

A propósito de un homenaje

Recientemente ha ofrecido Murcia un popular homenaje al torero murciano «Niño del Barrio». Ese homenaje, llevado a la práctica por ponderados elementos mercantiles, me ha sido muy simpático por el fondo que fundamentó el acto y a fuer de gran aficionado a los toros desde los tiempos de Frascuelo, Lagartijo, Guerrita... Aquel Guerrita, tan excelente torero como consumado matador de toros, que inició las filigranas serias con el percal en los laucos de capa y muleta, aunque siempre sobrio y en relación con las condiciones de los toros que él lidiaba, Guerrita, como sabe la afición veterana, fué un matador de reses formidable. Su labor característica cuando el toro se prestaba era la de llevar al cornúpeto a los medios y ya en éstos realizaba la faena de muleta con los pases precisos para «ahorrar» la cabeza de la res y en cuanto que se le cuadraba, a lo que, generalmente tendía tan solo, prescindiendo de adornos si no eran convenientes, se echaba el estoque a la cara, según vulgarmente, y previo balanceo de medio cuerpo y tirando la montera hacia atrás, cuando la tenía puesta, se arrancaba a volapié para hundir el estoque en todo lo alto, haciendo rodar al bicho sin puntilla. ¡Qué ovaciones arrancaba del público aquel coloso de la torería cordobesa, que solía matar seis toros en una tarde de seis estocadas! Creo ver a algunos murcianos de aquella época prestar su asentimiento a estas líneas, puesto que en la Plaza de Toros vieja, en San Agustín, actuó repetidamente el que popularizó la frase «lo tomé endenantes».

El «Niño del Barrio», como sabemos, convaleciente aún de una cogida, en la pasada Feria salió al ruedo de la Condomina, casi defallecido, a

cumplir el compromiso contraído con Murcia y con la Empresa murciana que por beneficiar solo a la ciudad organizó un arriesgado y espléndido programa taurino. «Niño del Barrio» sabía que al no torear en aquella corrida que anunciaba su nombre, infería un perjuicio a los murcianísimos organizadores y, como decimos, convaleciente y sin fuerzas casi para torrear, salió al ruedo a defender su puesto. La generosa Empresa murciana le ha otorgado después un homenaje en atención a su esfuerzo, organizando otra corrida para demostrar una vez más las excelencias del joven torero y más tarde le ofrendaron una jira a La Luz a la que acudieron prestigiosas personas murcianas que así supieron agradecer la generosa actuación del «Niño del Barrio», y con ello cumplieron un deber de murcianismo muy estimable y ejemplar.

Teniendo en cuenta lo que ya realizaron Madrid, Valencia y otras poblaciones de España y del Extranjero, parece que se ha hablado recientemente de organizar un justo tributo de admiración y cariño conterráneo al eminente inventor del autogiro, al ilustre murciano Cierva Codorniu.

Con este motivo nos viene a la memoria el homenaje que Salamanca acaba de tributar a su paisano predilecto, señor Unamuno, y a cuyo acto asistió parte del Gobierno y el Jefe del Estado.

No dudamos que todo lo representativo de Murcia sabrá cancelar pronto esta deuda de honor contraída con el glorioso murciano autor del autogiro, quien ha sabido conquistar el respeto y la admiración de las naciones más civilizadas del mundo.

JOSE PRINCHANT RIVERA
Madrid, 1934.

Delegación Provincial de Trabajo

—)o(—
Visitas

El Sr. Delegado, ha recibido las siguientes visitas:

Don José Galiano, don Felipe del Baño, don Pedro Ruiz Giménez, don Francisco Collado, de Lorca y don Antonio Torres.

Visita de Inspección

En visita de Inspección, ha salido para Jumilla el Inspector provincial don Gonzalo Payá Vitaplana.

Jurado mixto del Trabajo Rural

ANUNCIO

Por el presente anuncio se hace saber a las personas interesadas y al público en general que el Jurado Mixto del Trabajo Rural y su Sección de Embajadores de frutas y similares con domicilio en esta capital en la calle de San Nicolás número 32, se ha trasladado al edificio de la Delegación Provincial de Trabajo, calle de Vara de Rey número 7 (dote).

A los patronos de Despachos y Oficinas

He de recordar a los señores patronos de Despachos y Oficinas, la obligación ineludible que tienen de abonar a sus empleados, sin distinción de clase, la gratificación de Navidad, equivalente al sueldo de una mensualidad, pues en otro caso me vería obligado a sancionar a aquellos que no cumplieran con lo ordenado a este respecto en las Bases de Despachos y Oficinas.

Círculo Católico

—)o(—

La Misa que mañana domingo a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que durante la misma se reze, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Manuel Sánchez Meseguer, cura párroco de San Nicolás de esta Ciudad y socio de este Círculo, recientemente fallecido.

En la Diputación

Las 100.000 pesetas concedidas para el edificio de la Audiencia

El Presidente de la Diputación señor García Villalba, recibió ayer a los periodistas en su despacho oficial.

Les dije que se le había comunicado desde el Ministerio de Justicia que se encuentran allí a disposición de la Diputación previas certificaciones de obras, las 100.000 pesetas concedidas a Murcia para la reconstrucción del Palacio de Justicia.

Añadió que se proponía conferenciar con los señores Alcalde y Presidente de la Audiencia a fin de ponerse de acuerdo para dar comienzo en el plazo más próximo a la realización de esas obras que han de contribuir a aliviar el paro obrero y además quedará en condiciones debidas un edificio como el de la Audiencia.

El pago de la nómina

También dijo el Presidente que había quedado abierto el pago de la nómina de Diciembre.

La Nochebuena en la Casa del Niño

Por último dijo el señor García Villalba que en Nochebuena habrá Cena extraordinaria a los acogidos en la Casa del Niño.

Además en el teatro que se ha instalado en dicho Centro, se celebrará un festival en agasajo de los pobres niños allí acogidos.

Estos actos han sido organizados por el Delegado en la Casa del Niño señor Navarro Cano.

También en los demás centros se dará un extraordinario a los acogidos en atención a las solemnidades de Navidad.

Si quereis tomar un auténtico refresco de naranja, pedid siempre Orange CRUSH

DESPUES DE UN ATRACO EN BARCELONA

Ha sido ahorcado Andrés Aranda

El atracador explicó al juez los detalles del asalto al Banco de Amposta

Por telégrafo

Barcelona.—A las tres y treinta y dos minutos de la tarde fué ahorcado el atracador Andrés Aranda, por haberse denegado la petición de indulto. Durante las primeras horas de la mañana recibió la visita de sus padres. Aranda se mostró afectadísimo.

Más tarde se le invitó a confesar y comulgar, negándose. A mediodía comió con fruición una tortilla, varios bisteks y algunas frutas.

Explicó al juez la forma como se realizó el asalto del Banco de Amposta. El atracador se dirigió al patíbulo fumando un puro y sin inmutarse, al parecer.

El verdugo le cubrió la cara con un pañuelo y le puso la argolla.

Aranda tardó en morir unos 17 minutos.

En los alrededores del lugar de la ejecución se situó un enorme gentío.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia a Valencia

Hoy sale para Valencia, en cuya ciudad jugará mañana contra el Gimnástico, el equipo del Murcia.

No se sabe la alineación que observará el Murcia. Se habla de que Cambra se encuentra en disposición de jugar, así como Fernández.

De ser cierto esto, y descartado Roig, caben varias alineaciones en cuanto a la delantera, con los elementos disponibles.

Sean quienes fueren los que jueguen en Valjejo, deben poner el máximo entusiasmo por salir victoriosos. ¡La afición murciana así lo espera!

Un nuevo Stadium en Granada

Dentro de breves días tendrá lugar la inauguración de un magnífico Stadium en Granada.

El nuevo campo es capaz para veinte mil espectadores y está situado en la carretera de Jaén.

El club andalúz ha reforzado su equipo con otros nuevos elementos, entre los cuales se encuentra el gallego Simón.

Un defensa para el Murcia

Como no se puede contar con Calparsoro, y Garcerá u Oro pueden lesionarse, el Murcia se dispone según nuestras noticias a contratar otro defensa.

El jugador en que se ha puesto la mirada es un muchacho joven y fuerte que causó buena impresión, cuando actuó en La Condomina.

Si no llegara a un acuerdo y hubiera que desistir de este propósito, se encuzarían las gestiones quizá por Cataluña.

Los partidos de Elche y Alicante

El Hércules recibe mañana la visita del Levante de Valencia.

El encuentro encierra una importancia para nuestros vecinos, que han de ver en el Levante un enemigo peligroso, pese a su empate inesperado en el Grao, con el Elche.

Dirigirá el partido el árbitro señor Torres.

—El Elche debe deshacerse con facilidad del Sport de la Plana, en Altaxiv.

Actuará de árbitro el madrileño Ricardo Alvarez.

El encuentro de Zarándona

El Imperial recibe la visita del Unión Frutera en partido de primera categoría regional.

El equipo visitante está formado por jugadores destacados del fútbol allí, que han formado un conjunto muy peligroso, como lo confirman sus brillantes actuaciones en todos los campos.

Esperamos que el Club carmelitano tenga una buena entrada que le ayude a hacer frente a su situación económica.

LISCANO

DESDE PARIS

La suspensión de pagos de la casa Citroén

(Por telégrafo)

Paris.—Se ha concedido a la casa Citroén los beneficios de la liquidación judicial.

La noticia de la situación desastrosa de esta casa ha producido un enorme revuelo.

La conquista del aire

—)o(—

Cuatro tripulantes y tres pasajeros muertos

(Por telégrafo)

Bagdad.—Fué encontrado completamente destrozado el trimotor holandés «Ouiver».

En dicho aparato se trataba de establecer la ruta entre Holanda y Batavia.

Los cuatro tripulantes del avión y tres pasajeros resultaron muertos.

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

El cedista Pavón dirige durísimas censuras a Villalobos

Sigue la discusión de la ley de bases de Correos y Telégrafos

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Albe.

En los escaños se observa poca animación.

Dentro del orden del día, sigue la discusión de la ley de bases de Correos y Telégrafos.

Raetifican Cambó y el ministro de Comunicaciones.

Jalón justifica el mantenimiento de las horas extraordinarias.

Serra Moret pide se concedan mejoras a los funcionarios de Comunicaciones, a los que considera beneméritos y mal retribuidos.

Se aprueba hasta el artículo sexto.

El suplicatorio contra González Peña

Se acuerda conceder el suplicatorio contra González Peña.

Se discute seguidamente el suplicatorio contra Bruno Alonso.

Ante las manifestaciones de Torres Blanco y Velayos, y por ser además insuficientes los informes que recibió la comisión, se acordó suspender la discusión hasta que se tengan nuevos elementos de juicio.

Se aprueba un crédito de 4.600 pesetas para gastos de alimentación en las Prisiones.

También se aprueba después de un breve debate varias pensiones para las familias de personas civiles, que murieron violentamente en el movimiento revolucionario.

Igualmente fué aprobado el crédito de sesenta millones de pesetas para atender a la reconstrucción de Asturias.

Censuras contra Villalobos

Se puso a discusión un empréstito para la Ciudad Universitaria.

Intervienen Villalonga y Pavón, este último en nombre de la Ceda.

Pavón dirige durísimas censuras contra Villalobos, por su gestión al frente del Ministerio de Instrucción Pública.

Lo califica de sectario y afirma que sustra los problemas de enseñanza a la jurisdicción de las Cortes.

Villalobos le contesta defendiendo su gestión.

Dice que procuró amparar la enseñanza oficial y cumplir con la lealtad sus deberes para con la República.

Anunció que ante la actitud de la Ceda, sabía como debía proceder.

La prórroga de los presupuestos

A continuación se discutió la prórroga de los Presupuestos.

Al objeto de tratar de esta cuestión fué prorrogada la sesión.

APROBACION DE LA PRORROGA DE LOS PRESUPUESTOS

Se acuerda la aprobación de prórroga de los Presupuestos.

Villalobos acusa a la Ceda de haber realizado una maniobra política para desplazarle del Gobierno.

Anuncia que no se humillará, pues ha pedido autorización a su jefe político para marcharse a su casa.

Gil Rebles interviene para decir que la pasión de Villalobos ha convertido el asunto en cuestión política.

Añade que votaron el presupuesto todo englobado, pero advierte que no hubieran votado el Presupuesto de Instrucción.

Se acuerda celebrar sesión mañana para las votaciones definitivas.

Y se levanta la sesión.

Comentarios en el Congreso

En el Congreso se hicieron grandes comentarios sobre las cuestiones políticas de actualidad.

Se afirmaba que habían surgido dificultades en cuanto a la aprobación

del proyecto sobre reorganización del Tribunal Supremo porque una alta autoridad no aceptaba el que se le diera carácter retroactivo.

En vista de ello el diputado Cano López, secundado por otros independientes y por los monárquicos, presentó una proposición fortaleciendo la proposición del ministro de Justicia, frente a posibles dificultades expresándole su adhesión para depurar las arbitrariedades anteriores.

Enterado Lerroux, y para hacer fracasar la maniobra recogió del Presidente de la República la autorización necesaria para dar lectura al proyecto.

También produjo revuelo las censuras dirigidas por el cedista Pavón contra Villalobos.

Se comentaba que el ministro de Instrucción abandonó el Banco azul, sin pérdida de tiempo, marchando a conferenciar con el jefe del Gobierno.

Lerroux y los periodistas

Lerroux aseguró a los periodistas que la expectación por lo sucedido en la Cámara era justificada, pero que no tendría consecuencias.

Un periodista le preguntó si vería al Presidente de la República, y Lerroux dijo: Ni hoy ni mañana.

En Zaragoza

Es muerto un obrero por unos desconocidos

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—Cuando regresaba del trabajo el obrero Miguel Lahuerta unos sujetos, que estaban emboscados, le hicieron varios disparos.

Miguel cayó muerto instantáneamente.

Se cree ha sido víctima de un atentado social.

El muerto deja viuda y ocho hijos.

Gobierno civil

Los obreros de la Constructora

El gobernador señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que la Constructora Naval, por falta de trabajo, había acordado el despido de 574 obreros, los cuales quedarán como excedentes forzosos, cobrando dos tercios de los haberes hasta el 15 de Enero próximo.

Añadió el gobernador que había hablado por teléfono sobre este asunto con el ministro de Marina y diputado por esta provincia señor Rocha el cual le comunicó que a primeros de año se procurará el comienzo de construcciones navales y otros trabajos en Cartagena, confiando en que se resolverá la difícil situación en que esos obreros quedan.

La Junta provincial de Turismo

El señor Rodríguez Soriano añadió que había conseguido su propósito de constituir en Murcia la Junta provincial de Turismo.

El acto de constitución se verificará en los primeros días de Enero a su regreso de Barcelona a donde marcha hoy sábado con objeto de pasar las Navidades; acompañado de su esposa.

Onomástico

Ayer celebraron sus días nuestros distinguidos amigos el magistrado de esta Audiencia don Tomás Aguilera y el comerciante de esta plaza y exalcalde don Tomás Palazón.

A las felicitaciones recibidas usamos la nuestra muy sincera.